



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

#### DĖL PRETENDENTO Į LIETUVOS AUKŠČIAUSIOJO TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2023 m. birželio 7 d. Nr. 35P-23-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2023 m. birželio 5 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Atrankos komisijos pirmininkas Jonas Prapiestis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Jonas Prapiestis ir Jolanta Zajančkauskienė (dalyvavo nuotoliniu būdu).

Nedalyvavo: Gediminas Sagatys ir Virginija Volskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininkė, atliekanti Teismo pirmininko funkcijas, Gabrielė Juodkaitė-Granskienė (dalyvavo nuo 13.05 iki 13.15 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentas į Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Artūras Driukas

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančio pretendento vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentu metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentą pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendento tinkamumą užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendento motyvą, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjo darbo krūvį ir rodiklius, pretendento kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atliktą Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Asmeninių vadovavimo kompetencijų vertinimo išvadas, pokalbio su pretendentu metu gautą informaciją, iš asmens darbuočių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Lietuvos Aukščiausiojo Teismo darbuotojų apklausa apie pretendentą į šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentą ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo ir pretendentų į apylinkės teismo teisėjus bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų atrankos vykdymo tvarkos aprašo 25 ir 27 punktais, tinkamu pretendentu Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Artūrą Driuką

už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendento, kurį Atrankos komisija pripažino tinkamu į Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko vietą, vertinimo balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p.									Galutiniai balai
	10.1	10.2	10.3	10.4	10.5				10.5.8	
					10.5.1	10.5.2	10.5.3	10.5.4		
Artūras Driukas	5	5	30,45	18	9,8	9,8	9,8	9,75	9,6	107,2

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų socialinių mokslų srities teisės krypties daktaras **Artūras Driukas** pripažintas kaip tinkamas užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentas Lietuvos Aukščiausiojo Teismo teisėjo pareigas eina nuo 2021 m. balandžio mėn. (trijų mėnesių laikotarpiui nuo 2022 m. kovo iki 2022 m. liepos mėn. buvo perkeltas į Lietuvos vyriausiąjį administracinį teismą). Nuo 1983 m. lapkričio iki 1984 m. gegužės mėn. stažavosi Advokatūroje, nuo 1983 m. lapkričio iki 1984 m. balandžio mėn. – Kauno miesto juridinėje konsultacijoje. Nuo 1984 m. gegužės iki 1993 m. liepos mėn. Druskininkų juridinėje konsultacijoje pretendentas dirbo konsultacijos vedėju ir advokatu, o nuo 1993 m. liepos iki 1994 m. gruodžio mėn. – advokatu asmeninėje advokato kontoroje. Nuo 1995 m. sausio iki 1996 m. rugsėjo ėjo teisėjo pareigas Druskininkų miesto apylinkės teisme, nuo 1996 m. spalio iki 1999 m. kovo mėn. – Lietuvos apeliaciniame teisme, nuo 1999 m. kovo iki 2003 m. sausio mėn. – Lietuvos Aukščiausiajame Teisme, nuo 2003 m. sausio iki 2021 m. balandžio mėn. – Lietuvos apeliaciniame teisme (nuo 2003 m. sausio iki 2009 m. sausio mėn. – šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininkas, nuo 2009 m. sausio iki 2009 m. balandžio mėn. – laikinai einantis Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas, nuo 2009 m. balandžio iki 2014 m. balandžio mėn. – Civilinių bylų skyriaus pirmininkas). Taip pat pretendentas nuo 1999 m. iki šiol yra Nacionalinės teismų administracijos mokymo centro dėstytojas, lektorius, nuo 2000 m. vasario iki 2012 m. sausio mėn. dirbo lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Civilinio proceso katedroje, o nuo 2017 m. rugsėjo mėn. iki šiol ėjo partnerystės docento, šiuo metu partnerystės profesoriaus pareigas Vilniaus universiteto Teisės fakulteto Privatinės teisės katedroje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Artūro Driuko juridikcinę veiklą 2020–2022 m. matyti, kad teisėjas dirbdamas Lietuvos apeliaciniame teisme iki 2021 m. balandžio mėn. vienasmeniškai išnagrino 62, kaip kolegijos pranešėjas – 54, kaip kolegijos narys 166 civilines bylas. Vidutinė teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė buvo 141 diena (Lietuvos apeliaciniame teisme 102 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 20 teisėjo priimtų sprendimų, iš jų 11 panaikintų. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo žemesni nei atitinkami rodikliai Lietuvos apeliaciniame teisme (teisėjo 96,10 ir 45,00; Lietuvos apeliaciniame teisme 98,00 ir 47,44). Dirbdamas Lietuvos Aukščiausiajame Teisme 2021 m. kaip kolegijos pranešėjas išnagrino 15, 2022 m. – 12 civilinių bylų; kaip kolegijos narys 2021 m. – 27, 2022 m. – 24 civilines bylas. Taip pat teisėjas kaip kolegijos pranešėjas 2022 m. išnagrino 90, kaip kolegijos narys 2021 m. – 360, 2022 m. – 239 kasacinių skundų priėmimo klausimus. Taip pat 2021 m. kaip kolegijos narys išnagrino 3, o 2022 m. – 1 bylą

rūšinio teisingumo klausimą. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Artūro Driuko veiklos vertinimą, 2023 m. gegužės 22 d. nutarė teisėjo Artūro Driuko profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (C1 lygiu), rusų (C2 lygiu) ir vokiečių (B2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 1997 iki 2002 m. buvo Civilinio proceso kodekso projekto rengimo darbo grupės narys, taip pat dalyvavo kitų darbo grupių darbe, nuo 2004 iki 2007 m. – Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos ir Notarų egzamino komisijos narys, nuo 2010 iki 2013 m. – Pretendentų į teisėjus egzamino komisijos narys, nuo 2006 iki 2010 m. – Teisėjų etikos ir drausmės komisijos narys ir pirmininkas, nuo 2005 iki 2014 m. – Bandomosios teisminės mediacijos darbo grupės narys ir pirmininkas, nuo 2014 m. – Teisminės mediacijos darbo grupės narys ir pirmininkas, nuo 2018 m. – Europos mediatorių asociacijos (GEME) narys, nuo 2003 m. Vilniaus universiteto Teisės fakulteto „Alumni“ draugijos steigėjas ir narys, nuo 1996 m. Teisėjų asociacijos narys, nuo 2005 m. – teismo mediatorius, nuo 2022 m. Mediacijos koordinavimo tarybos narys, nuo 2015 m. dalyvauja kaip ekspertas Europos Sąjungos projekte „Pagalba reformoms teisingumo įgyvendinimo srityje Ukrainoje“, yra mokslinių publikacijų autorius, mokslinių ir taikomųjų projektų tyrimų dalyvis, konferencijų pranešėjas, yra dalyvavęs radijo ir televizijos laidose. Lietuvos Aukščiausiojo Teismo pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Artūras Driukas dėl savo praktinių, mokslinių, organizacinių gebėjimų, žmogiškųjų savybių turi autoritetą tiek tarp teismo darbuotojų, tiek tarp kitų Lietuvos teisinių profesijų atstovų. Pažymima jo turima vadovavimo patirtis, mokslinė veikla, aktyvus dalyvavimas teismo savivaldos institucijų ir komisijų darbe, akademinio darbo patirtis, dalyvavimas teisės aktų rengimo procese, tarptautinio bendradarbiavimo patirtis. Iš Lietuvos Aukščiausiajame Teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos matyti, kad didžioji dalis teismo darbuotojų Artūrą Driuką palaiko ir mano, kad jis galėtų užimti Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl kompetencijos, profesionalumo ir turimo autoriteto. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas paliko motyvuoto, komunikabilaus ir konstruktyvaus asmens išpūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Artūro Driuko duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Artūrą Driuką kaip tinkamą užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Artūras Driukas yra tinkamas pretendentas Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai:



Jonas Prapiestis

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Nijolė Kudabienė

Jolanta Zajančkauskienė